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                     Škola - to je o kráse písmen  a správnosti čísel. 

                     Škola - to je o múdrosti slov a bohatstve myšlienok. 

                     Škola - to je o sile ducha a šikovnosti tela. 

                    Škola - to je o symbióze žiakov a ich učiteľov. 

                    Je to živý organizmus. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
        
Mimoriadne vydanie z príležitosti 50. výročia slávnostného otvorenia školy. 
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Cesta poznania 

 

Pod týmto názvom Vám predkladáme bulletin,  ktorý bol vytvorený pri príležitosti významného 

jubilea našej školy  – 50. výročia jej otvorenia. 

 Je to príležitosť, chvíľku sa  pozastaviť, zamyslieť, zaspomínať a urobiť si malý výlet, krátku 

exkurziu po ceste poznania, ktorou prešla naša škola a všetci jej spolucestujúci - účastníci výchovno-

vzdelávacieho procesu od jej otvorenia až po súčasnosť za uplynulé 50 - ročné obdobie jej existencie. 

 Samozrejme, že nie je možné zachytiť všetky udalosti, tak ako nie je možné vysloviť tvrdenie, že to 

bola cesta bez prekážok – magistrála posypaná kvetmi. Striedali sa úspechy a neúspechy, roky úrodné 

i menej úrodné, prehry i víťazstvá. 

 Každý školský rok predstavuje v histórii školy samostatnú kapitolu a určiť, ktorá etapa, či kapitola  

v 50 - ročnej histórii školy bola viac či menej úspešná je veľmi ťažké a nie je to ani cieľom tejto publikácie. 

  Jedno sa však dá povedať takmer isto, že veľkosť človeka nerobí veľkosť jeho majetku, či sláva 

predkov a množstvo známostí, ale čestnosť, zodpovednosť, dodržiavanie pravidiel, túžba po vedomostiach 

a úprimnosť srdca. 

 Inými slovami to vyjadril i E. A. Cernan, americký astronaut s vysockými koreňmi pri návšteve školy 

v roku 1994, po ktorom je škola pomenovaná, citujem: „Na nebi je veľa, veľa hviezd, ale každý si musí 

nájsť tú svoju. Robte všetko poctivo a tvrdo, aby ste dosiahli svoj sen. Buďte najlepší akí len môžete byť, 

nestraťte lásku k svojej krajine, dôverujte ľuďom.“ 

 Dosiahnuté výsledky na 50 – ročnej ceste poznania vo všetkých oblastiach života  školy sú 

adekvátne kvalite  riadiacej a organizátorskej práce, tvorivej iniciatíve, obetavosti a invencie pedagógov, 

chápavých rodičov, úrovni medziľudských vzťahov účastníkov výchovno – vzdelávacieho procesu, ale 

i úspešnosti spolupráce s rodičovskou radou, radou školy, zriaďovateľom, inštitúciami a záujmovými 

organizáciami v obci a ďalšími výchovnými činiteľmi  a sponzormi. Všetkým priateľom  a priaznivcom našej 

školy, ktorí nám akoukoľvek formou nezištne pomáhali  a pomáhajú, najmä však pedagógom a žiakom, 

ktorí sa zaslúžili o dobré meno našej školy patrí úprimné poďakovanie. 

 Radosť z úspechov a z príjemne strávených chvíľ v škole a veľké ďakujem za obetavosť v prospech 

výchovy a vzdelávania  v celej histórii našej školy patrí všetkým, ktorí ňou prešli a je najväčšou odmenou 

a darom aj k jej jubileu. 

 Je to asi ľudský údel, či aj zmysel života, zanechať po sebe niečo, čo nás pripomína iným, čo 

obohatí iných, pomôže im ľahšie či krajšie žiť, čo pripraví radosť a pokoj. Je to asi ľudský údel – nechávať 

za sebou  svoje stopy - stopy   na ceste poznania a za poznaním v mysli a pamäti svojich žiakov, ktorí sa 

pre nich stanú najsilnejšou devízou na ceste za ďalším vzdelávaním, úspechom, profesijnou kariérou a 

spoločenskou i rodinnou spokojnosťou. Stopy, pokiaľ možno také, ktoré pretrvajú čo najdlhšie. 

 Na ďalšej ceste poznania želám našej škole ďalší rozkvet a pokračovanie v skvelých úspechoch na 

poli výchovy a vzdelávania. 

 

                                                                                                            Mgr.  Ľubomír Valach, riaditeľ školy 
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„Šťastný národ, ktorý má hojnosť dobrých škôl.“  

                                                                            (J. A. Komenský) 

 

Toto rozpráva jedna z najstarších kroník o vzdelávaní v našej obci: 

 „Naša obec má 4000 obyvateľov, 6 štátnych ľudových škôl  a 2 rímskokatolícke školy so 

sedemnásť triedami.“ (list zo dňa 20. XI. 1937) 

 „Najstaršia rímsko-katolícka  škola bola vystavaná pravdepodobne  v roku 1794. Štátna ľudová 

škola vo Vysokej nad Kysucou na Nižnom konci stojí od roku 1916, začala sa stavať v roku 1914. Prvým 

riadnym štátnym učiteľom bol Adolf Elišer, ktorý účinkoval krátko, lebo vypukla vojna. Prvá slovenská 

učiteľka bola Irena Jankovicová.“ (zápis z Kroniky) 

S rastom obyvateľstva a pribúdaním detí sa hľadali ďalšie priestory, lebo v jednej triede sa učilo až 

55 žiakov. 

V obci sa postupne deti vzdelávali v týchto školách: 

Nižný koniec - u Bulinskej  

Škola pri kostole (pošta)   

Triedy na starej pošte  

Meštianska  škola (Domov dôchodcov) 

Škola na Nižnom Kelčove (1. - 5. ročník - malotriedna škola) 

Škola na Semeteši   (1. - 5. ročník - malotriedna škola) 

Škola v Jedľovníku  (1. - 5. ročník - malotriedna škola) 

Škola v Hornom Kelčove - Zátoka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

      

                                       Žiacky kolektív  štátnej školy na Nižnom konci. 
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Doba si vyžiadala, aby sa vybudovala ústredná škola pre celú obec.  

„ Stavba novej školy bola dávnou túžbou občanov celej obce.  6. augusta  1960 začala sa novostavba 9-

ročnej strednej školy so 14 triedami a učiteľskými bytmi.“ (Kronika obce) 

 

 

Dňom 16. septembra  1961 sa začína história tejto školy. 

Do novozriadených učební zasadá prvých 454 žiakov. Víta 

ich prvý riaditeľ školy pán Ján Lučan, ktorý na škole však 

pôsobil len krátko. 

Názov školy je Základná deväťročná škola 

 

 

 

V novej bytovke, ktorá bola odovzdaná do užívania v roku 1962, našli ubytovanie viacerí noví 

učitelia a učiteľské manželské páry, z ktorých mnohí na škole pôsobili celé desaťročia.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                

                 

 

 

 

         1961 Slávnostné otvorenie školy 

 

 

 V pozadí  výstavba školskej bytovky 
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Prvý učiteľský kolektív tvorili títo učitelia:  

pani Bilíková Pavla, pani Bulinská Irena, pani Cisariková Anna, pani Cisariková Jozefa, pán Černý Imrich, 

pani Černá Kvetoslava, pán Danihel Vendelín,  pani Danihelová Viera, pani Helienková Anna, pani 

Hunčíková Helena, pán Hyroš Tibor, pani Hyrošová Vlastimila, pán Komada Ondrej, pani Komadová Emília,  

pani Pauzárová Jozefa,  pani Solíková Ľudmila,  pani Stoláriková Mária,  pani Šimíková Magda,  pani 

Žilincová Viera,  pán Žilinec Milan, ZRŠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
… fotografia má magickú moc, 
dokáže zachytiť neopakovateľný  
pohyb, situáciu, atmosféru… dokáže 
zastaviť čas… zvečniť spomienku… 
pri nej čas nehrá žiadnu úlohu, iba 
nás sa často zmocní ten známy pocit 
z neodvratného plynutia času pri 
prezeraní starých fotografií… ale s 
tým nič zásadné neurobíme… ostáva 
iba zmierenie. 

      Prvé učiteľské kolektívy 
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V  rokoch 1962-1968 je riaditeľom školy p. Serafín Šurina. Školu navštevujú  deti z Ústredia, do 6. 

ročníka prichádzajú žiaci z okolitých malotriedných škôl. 

Bránami  školy od jej otvorenia prešlo 2229 absolventov. 

Vzdelávanie v našej obci sa dostávalo na vyššiu úroveň, o čom svedčí  aj to, že viacerí učitelia boli 

ocenení  významnými  vyznamenaniami.  Najvyššie vyznamenanie, zaslúžilá učiteľka, bolo udelené  

pani  Irene  Bulinskej.  

Škola sa preslávila aj vďaka spevácko - tanečnému 

súboru pod vedením p. uč. Hunčíkovej .  

...Najradšej spomínam na založenie súboru „Veselá 

mladosť“. Bol založený v roku 1955/56. Toto 

obdobie považujem za najkrajšie obdobie môjho 

života. Mala som radosť z  každého úspechu. 

Nebolo ich málo. V súbore pôsobilo veľa šikovných 

detí. Dodnes si na nich spomínam. Prvým 

harmonikárom súboru bol Milan Šamaj, ktorý bol aj 

výborný spevák a recitátor. Potom nasledovali 

výborní harmonikári  z radov vtedajších učiteľov - 

pán učiteľ Leonard Ulman, pán učiteľ Imrich Černý a dlhý čas v súbore ako harmonikár pôsobil aj 

terajší riaditeľ Základnej školy Mgr. Ľubomír Valach.(zo spomienok p. uč. Hunčíkovej) 

Výrazné úspechy dosahoval 

recitačný súbor, ktorý  

viedla p. uč. Helienková.  

Súbor reprezentoval školu  

až na  celoštátnej súťaži -  

Wolkrov Prostejov. 

Škola aj naďalej 

dosahovala  výrazné 

úspechy v športe, predovšetkým v bežeckom lyžovaní aj vo futbale, čo bolo 

hlavne zásluhou pána učiteľa Martina Machcinika. 

Do histórie úspechov školy sa výrazne zapísali aj pán učiteľ Ľubomír Valach 

a pán učiteľ Milan Kupšo, ktorí dosahovali opakované úspechy v športovo brannej súťaži Partizánsky 

samopal s účasťou až v celoslovenskom kole.   

V roku 1968 reprezentujú žiačky 8.a 9.  ročníka našu školu na celoštátnej spartakiáde v Prahe. 

3. septembra 1973 sa začalo vyučovať  v novopostavenej škole v Hornom Kelčove,  čo znamenalo pre 

tunajšiu školu výrazný pokles žiakov.  Nemožno nespomenúť výrazné úspechy školy v zbere liečivých bylín 

s najvyšším ocenením žiaka našej školy B. Papajčíka v rámci Slovenska a žiačky Lucie Grušpierovej, ktorá 

získala 1. miesto na Slovensku a bola odmenená 10 dňovým pobytom v Španielsku. 
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Škola je v mnohom ako ľudská bytosť. Drží krok s dobou, využíva najnovšie metódy, spontánne 

prijíma nové poznatky, podriaďuje sa  školským reformám, aby dosiahla  najvyšší cieľ, a to po všetkých 

stránkach pripraviť žiakov na reálne uplatnenie sa v živote. 

Požiadavky doby menili aj našu  školu, budovali sa odborné a poloodborné učebne, obnovoval sa 

interiér školy.  

 Aj v súčasnosti je snahou vedenia premena 

tradičnej školy na školu modernú.  Dôkazom toho sú: 

        * učebňa PC  je vybavená   24  počítačmi, 

vzdelávacími programami, modernou didaktickou  

a audiovizuálnou  technikou . skenerom, tlačiarňou, 

dataprojektorom, CD prehrávačom, videoprehrávačom, 

bielou keramickou tabuľou a  e-Beam – interaktívnym 

zariadením. 

        *Moderná jazyková učebňa, zariadená novým nábytkom, audiovizuálnou a počítačovou technikou, 

PC zostava  –  je umiestnená na učiteľskej 

katedre a v spojení s dataprojektorom slúži na 

premietanie jazykových DVD alebo on-line 

jazykových cvičení na keramickú tabuľu. Takisto 

je pri katedre umiestnený mini HIFI systém 

s ozvučením na princípe domáceho kina, ktorý 

slúži na prehrávanie posluchových cvičení.  

Najväčším prínosom tejto učebne je zostava 18 

komunikačných slúchadiel, ktoré vo veľkej 

miere prispievajú k skvalitneniu vyučovania jazykov,  a 13 žiackych notebookov s pripojením na internet 

pomocou technológie WIFI.  

*  Multifunkčná učebňa školskej knižnice je taktiež 

vybavená novým nábytkom,  PC s pripojením na 

internet, knižničným systémom Clavius, čítačkou 

čiarových kódov, tlačiarňou dataprojektorom, 

keramickou bielou tabuľou.  K revitalizácii knižnice 

každoročne prispieva nákup nových kníh. Školská 

knižnica je využívaná pri edukácii v mnohých 

predmetoch. Encyklopédie a krásna literatúra sa 

používajú priamo na vyučovaní, ale aj na tvorbu 

projektov.  
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      * novo zariadená odborná učebňa pre výučbu 

prírodovedných predmetov je vybavená moderným  

nábytkom s  nízkonapäťovým rozvodom, rozvodmi 

vody, bielou  keramickou tabuľou  pomôckami  na 

odbornú výuku fyziky, chémie či biológie. 

*Priestory ŠKD  prešli taktiež zmenou.  ŠKD 1. 

oddelenia  je vybavený novým, účelným pre deti 

príťažlivým  nábytkom. Je doplnený množstvom 

nových hračiek a audiovizuálnou technikou. 

V súčasnosti  je v rekonštrukcii  2. oddelenie ŠKD, 

ktoré bude vybavené novým nábytkom 

a audiovizuálnou technikou. Táto  učebňa 

integrovaná do učebne 1. ročníka  1. septembra  

privíta  nových prváčikov. 

*Vybudovaním školských ihrísk – viacúčelového s antukovým povrchom a futbalového s umelou trávou sa 

výrazne zlepšili podmienky pre vyučovanie TV a záujmovú činnosť pre žiakov v priaznivom počasí. 

V športovom areáli sa nachádza volejbalové ihrisko,  doskočisko a nová atletická dráha. No i napriek tomu 

škole stále chýba telocvičňa. 

 

Pri modernizácii vybavenia školy je veľmi nápomocná  rodičovská rada, aj ich zásluhou bolo možné 

zakúpiť moderné pomôcky a IKT na skvalitnenie výchovno-vzdelávacieho procesu a tiež prispeli k 

estetizácii priestorov školy. 

 

Moderne zariadené priestory 

ŠKD a PC učebne s didaktickou 

technikou. 

Slávnostné otvorenie školských ihrísk 
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OD PRVÉHO PREKROČENIA PRAHU ŠKOLSKEJ BUDOVY PO SÚČASNOSŤ 

 

Naši riaditelia: 
Ján Lučan                                  1961-1962 

Serafín Šurina                           1962-1968 

Elena Hunčíková                       1968-1970 

Michal Findra                            1970-1989 

Mária Grušpierová                    1990 

Antónia Dočárová                     1991-1999 

Júlia Janetková                          2000-2003 

Ľudmila Valachová                    2003 

Ľubomír Valach                         2004- doteraz 

 

Zástupcovia školy, ktorí pôsobili  v posledných 50-tich rokoch na 

našej škole: 
p. Milan Žilinec, p. Vendelín Danihel, p. Martin Machciník, p. Ľubomír Valach, p. Mária Grušpierová,  

p. Ľudmila Odnogová,  p. Ľudmila Valachová, p. Zuzana Chalanová 

 

Počas 50-tich rokov sa na škole pôsobili títo pedagógovia: 

 
p. Adamčíková Vlasta (Dočárová), p. Andočová Anna, p. Barčáková Adela,  p. Belešová Štefánia,  

p. Bernátová Anna,  p. Bilíková Pavla, p. Bogáňová Božena, p. Bogáňová Iveta, p.  Bulinská Irena, 

 p. Bugalová Karin, p. Cisaríková Anna,  p. Cisaríková Jozefa, p. Cisaríková Kveta, p. Časnocha Michal, 

 p. Černý Imrich, p. Černá  Kvetoslava, p. Danihel Vendelín, p. Danihelová Viera, p. Dočárová Anna ,  

p. Dočárová Antónia,  p. Dočárová Jarmila,  p. Dočárová Marta,  p. Dostalová Zuzana(Babinská) , 

 p. Dunajová Mária, p. Dubačová Zuzana (Tomaľová), p. Ďungel Stanislav,  p. Fapšová Oľga, p. Findra 

Michal, p. Findrová Emília, p. Frindt František, p. Frindtová Anna, p. Fulierová Emília, p. Fuljerová Katarína, 

 p. Gregušová Daniela, p. Grušpierová Mária , p. Gura Ladislav,  p. Helienková Anna, p. Hetflajšová Emília 

(Gacíková), p. Hoďaková Anna, p. Hoďak Miroslav, p. Holecyová Sláva, p. Hrenák Peter , p. Hriadel Marek ,  

p. Hunčíková Elena, p. Hýroš Tibor, p. Hýrošová Vlastimila, p. Chalanová Zuzana, p. Chrobák  Jozef,  

p. Ivanyová  Hilária, p. Janetková Antónia, p. Janetková Júlia (Kubincová), p. Janitová Brigita, p. Jurčová 

Janka, p. Jurčová Jana, p. Kaňáková Antónia, p. Karasová Júlia, p. Komada Ondrej,  p. Komadová Emília,  

p. Kubincová Zuzana, p. Kupšo Milan,  p. Krátková Augustína, p. Kužmová Amália,  p. Larišová Margita,  

 p. Latková Anna, p. Lučan Ján, p. Machciník Martin, p. Machciníková Irena, p. Martiaková Ivana,  

 p. Matejová Terézia,  p. Mečiar Marián, p. Michalisková Jozefa,  p. Michalisková Zuzana, p. Mikovčák 

Štefan, p. Mitrenga Rudolf,   p. Mlakytová Emília, p. Mazurová  Mária,  p. Oboňová Erika, p. Odnogová 

Ľudmila,  p. Odnogová Zuzana,  p. Olšiaková Adela,  p. Padychová Anna,  p. Pauzárová  Jozefa,  

p. Polievková Elena,  p. Polková Júlia,  p. Prišigem Ján, p. Rajnoha , p. Rúčková Anna,  p. Solíková Ľudmila, 

p. Staníková Antónia,  p. Stoláriková Mária, p. Straka Ján, p. Stuchlíková Ľubomíra (Bajáková), p. Šimáková 

Mária,  p. Šimíková Magda,  p. Suja Miroslav, p. Sujová Anna, p, Šeligová Irena, p. Šurina Serafín,  

p. Šurinová Viera,  p. Šutaríková Mária, p. Tolnay Ladislav,  p. Ulman Leonard,  p. Valach Ľubomír,   

p. Valachová Ľudmila, p. Vojteková Helena, p. Zimen Peter,  p. Žilinec Milan, p. Žilincová Viera 
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Nepedagogickí zamestnanci: 

 
p. Baričáková Helena,p. Baričáková Jarmila, p. Bolišingová Ľudmila, p. Beňo Ján, p. Dočár Alojz,  p. 

Fulierová Mária p. Fulier Miroslav, p. Holubová Mária,p. Horňáková Emília,p. Chovanec Ján , p. Janská 

Emília,p. Jurčová Marta, p. Kavalek Jozef, p. Kovalík Jozef, p. Kubalová Mária,p. Kratoš Jozef,  p. Križňanová 

Mária, p.Kubala Ján, p. Kubinec  Ladislav, p. Kupšo Ján,  p. Lanča Ján, p. Ligač Štefan, p. Marčišová Elena,  

p. Mariak Anton, p. Mydliar Anton, p. Nečeda Anton, p. Oboňová Anna, p. Opial Jozef,  p. Palko Ján, 

p. Pavlík Štefan,  p. Siro Ján, p. Šutarík Štefan, p. Urbánková Veronika, p. Varechová Eva, p. Varechová 

Rozália, p. Varechová Zdena, p. Vavricová Anna,  p. Žilinčár Jozef 

 

Predsedovia ZRŠ: 
p. Jankech Anton, p. Janka Jurčová , p. Machovčáková Anna, p. Minarčík Anton, p. Nevidzanová 

Zuzana, p. Pavlíková Daniela, p. Skybíková Emília, p. Ševčíková Mária, p. Jozef Varecha,   

Spomíname 
p. Adamčíková Vlasta (Dočárová), p. Bulinská Irena,  p. Časnocha Michal, p. Dočár Alojz,p. Fulierová Mária, 

p. Hoďak Miroslav,  p. Hýroš Tibor, p. Chovanec  Ján, p. Jankech Anton, p. Kavalek Jozef, p. Komada 

Ondrej, p. Kovalík Jozef. p. Kupšo Ján,  p. Kratoš Jozef, p.  Križňanová Mária,  p. Mariak Anton,   

 p. Mazurová  Mária, p. Mlakytová Emília,p. Nečeda Anton, p. Opial Jozef,  p. Palko Ján, p. Pavlík Štefan,  

p. Pauzárová Jozefa, p. Siro Ján, p. Šutarík Štefan,   p. Žilinčár Jozef 

  

 

 

„Každý jej kút schováva tajomstvo. Po veľkých chodbách  sa i dnes prechádza 

história. Odhaliť zabudnuté  pomáhajú spomienky tých, ktorí sedeli v školských 

laviciach a stáli za katedrou  dávno pred nami.“ 
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Z NÁVŠTEVY  EUGENA ENDREWA  CERNANA 

 

 Deň 28. september 1994 bol vzácnym dňom v histórii našej 

školy. Je spätý s návštevou amerického astronauta kpt. E. A. Cernana, 

ktorý v tento deň počas svojej v poradí už druhej návštevy Slovenska 

prepožičal svoje meno našej škole. 

 Bola to veľká pocta!  

Akademický maliar pán Cipár, rodák z Vysokej - Semeteša, zhotovil 

pamätnú dosku, ktorú slávnostne odhalil kpt. Cernan a vtedajší 

námestník ministra školstva Dr. Pajtinka, predal do rúk riaditeľky školy 

čestný názov  Základná škola E. A. Cernana.  

Nie každej škole sa dostane cti hrdiť sa menom po nejakej významnej 

osobe. Dostanú ho len tie, ktoré sa môžu preukázať dlhoročnými 

výbornými výsledkami, a to nielen v oblasti vzdelania, ale aj v oblasti 

športovej, literárnej, výtvarnej a v iných. 

 Bol to výnimočný, neopakovateľný a po všetkých stránkach nezabudnuteľný deň. 

 Celé hodiny sme čakali na príchod vzácneho 

človeka a prišiel človek príjemný, usmievavý 

a pri všetkej sláve nanajvýš skromný. Prihovoril 

sa deťom, pohládzal ich rukami i úsmevom, 

porozprával o sebe a zanechal veľavravné 

posolstvo:  „ Na nebi je veľa, veľa hviezd, ale 

každý si musí nájsť tú svoju. Robte všetko 

poctivo a tvrdo, aby ste dosiahli svoj sen. 

Choďte vytrvalo za svojím snom, aby ste dosiahli 

to, čo ste si predsavzali. Buďte najlepší, akí len 

môžete byť, nestraťte lásku k svojej krajine, 

dôveru v ľudí a vieru v pána Boha.“ 

Kpt. Cernan žije s krédom, ktoré ho doviedlo k vysnívanému cieľu. Všetko, čo dosiahol je výsledkom jeho 

vytrvalosti, tvrdej a svedomitej práce. Vďaka týmto osobným vlastnostiam dosiahol svoj cieľ - svoju 

hviezdu, ktorú si vytýčil.  

 Kpt. Cernan nám odkazuje posolstvo dôjsť k úspechu len statočnou a vytrvalou prácou. Aj  to sú 

vlastnosti, ktoré aj okrem iných vštepujeme našim deťom.  

 

 

 

 

  
Zápis do školskej kroniky počas prvej návštevy kpt. 

Cernana vo Vysokej nad Kysucou v roku 1974. 
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NAJVÝRAZNEJŠIE  ÚSPECHY  ŽIAKOV  ŠKOLY  POČAS   

50. ROKOV  

 

Umelecká oblasť 

Prečo mám rád slovenčinu, prečo mám rád Slovensko – 2 práce v celoslovenskom kole-1995/96 

Vesmír očami detí – 3. miesto v regióne -1996/1997 

 

Oblasť športu 
O partizánsky samopal – celoslovenské kolo - šk. rok 

1975/1976- 8. miesto 

Beh na lyžiach – krajské kolo – 1980/1981 

Sokolovský pretek brannej zdatnosti – 

celoslovenské kolo -1980/1981 

Branný pretek – 1. miesto a 4. miesto v krajskej 

súťaži - 1982/1983 

Strelecká súťaž – 3. miesto v krajskej súťaži -

1984/1985 

                             3. miesto v krajskom kole – 1999/2000 

Turisticko- branný pretek – účasť v krajskom kole-1989/1990 

- účasť v krajskom kole – 1990/1991 

Futbal chlapci – krajské kolo -1993/1994 

Minifutbal – zo 4 okresov SR 3. miesto-1995/1996 

Turistická zdatnosť žiakov – 3. miesto v krajskom kole -1999/2000 

Ľahká atletika – 2. miesto v krajskom kole – 2000/2001 

Ľahká atletika- vrh guľou – postup do krajského kola – 2002/2003 

   

Technická oblasť 
Mladí fotografi – postup do krajského kola – 1980/81 

Hliadka mladých zdravotníkov – 3. miesto v krajskom kole – 2000/2001 

                           1. miesto v krajskom kole – 2001/2002 

 Oblasť prírodovedná 
Zber liečivých rastlín – 1. miesto na Slovensku -1989/1990, najlepšia zberateľka školy získala 10 dňový 

pobyt v Španielsku 

Matematická olympiáda – 9. roč.– úspešný riešiteľ v krajskom kole – 1996/1997 

Čo vieš o hviezdach?              –     3. miesto v krajskom kole – 1997/1998 

- 3. miesto v krajskom kole -1998/1999 

- 4. miesto v krajskom kole – 1999/2000 

- krajské kolo – 2000/2001 

- 1. a 5. miesto v kraji – postup do celoslovenského kola -2000/2001 

- krajské kolo – 2003/2004 

Matematická olympiáda – 9. roč.– úspešný riešiteľ v krajskom kole -1997/1998 

Astrostop – 4. miesto v regióne -2000/2001 

 

O partizánsky samopal 
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Z GALÉRIE  CTI 

 

Galéria cti sa začala tvoriť v školskom roku 2003/2004. 

Umelecká oblasť 

„Rozprávkové vretienko“ – 2. miesto v krajskom kole – účasť 

v celoslovenskom kole – 2004/2005 

- postup do krajského kola -2005/2006 

- účasť v krajskom kole – 2006/2007 

- účasť v krajskom kole – 2007/2008 

„Šaliansky Maťko“     -      krajské kolo -2004/2005 

 2. a 3. miesto v krajskom kole -2005/2006 

1. miesto v krajskom kole a 3. miesto v celonárodnej prehliadke – 2006/2007 

2 žiaci v krajskom kole – 2007/2008 

2. miesto v krajskom kole – 2008/2009 

1. miesto v krajskom kole – postup do celoslovenského  kola – 2009/2010 

 

 

„Európa v škole“– 1 práca v celoslovenskom kole – 2004/2005 

 

                                                                               - 6 prác postúpilo do celoslovenského kola – 2009/2010 

 

„Hranice predsa nie sú prekážkou“ – medzinárodná literárna súťaž – 1. a 2. miesto-2005/2006 

„Vesmír očami detí“– VV – práce v celoslovenskom kole-2005/2006   

- 1 práca v krajskom kole – 2007/2008 

- 1 práca v celoslovenskom kole – 

2008/2009 

- kategória 1.-4. roč. – 1. miesto 

v celoslovenskom kole-2009/2010 

 

„Krása slova“ – Hviezdoslavov Kubín  

                                                           – 3. miesto v krajskom kole – 2006/2007 

                                                            - postup do krajského kola – 2008/2009 

„Hľadáme najkrajšiu rozprávku“ – medzinárodná súťaž v tvorbe rozprávok s vlastnou ilustráciou – 6 

ocenených prác – 2009/2010 

   

  Slávik Slovenska – 2. miesto v kraji – 2005/2006 
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Športová oblasť 

Ľahká atletika – 3 žiaci v krajskom kole -2004/2005 

Cezpoľný beh – 8. miesto v krajskom kole – 2009/2010 

Prírodovedná oblasť 

Geografická olympiáda – krajské kolo – 2004/2005   

- krajské kolo – 2005/2006 

- 1 úspešný riešiteľ 

v krajskom kole – 2006/2007 

- 3. miesto v krajskom kole -2007/2008 

- 6. miesto v krajskom kole – 2008/2009 

- 3.,5.,6. miesto v kraji – 

2009/2010 

„Čo vieš o hviezdach?“ – 5. a 6. miesto v krajskom kole 

– 2005/2006 

- 4. miesto v krajskom kole – 2006/2007 

- krajské kolo- 2007/2008 

- 2 žiaci v krajskom kole – 

2008/2009 

- účasť v krajskom kole – 

2009/2010 

1.školská počítačová olympiáda – 2. miesto v kraji , 19. miesto na Slovensku – 

2006/2007   

Genius logicus – medzinárodná logická súťaž – 1 vynikajúci 

a 5 veľmi dobrých riešiteľov – 2007/2008                                                      

 - 1 vynikajúci a 3 veľmi dobrí riešitelia – 2008/2009 

Astrostop – 2. miesto v regióne -2008/2009 

                 -1. miesto v regióne – 2009/2010   

Matematická olympiáda – úspešný riešiteľ v krajskom kole – 2009/2010 

Hliadka mladých zdravotníkov – 2. miesto v regióne – 2008/2009 

Dopravná súťaž „Na bicykli bezpečne“ - mimoriadny úspech našich žiakov, 3. 

miesto družstva na Slovensku a 1. miesto v súťaži jednotlivcov 

s reprezentáciou Slovenska v medzinárodnej súťaži v Paríži, šk. rok 2010/2011. 
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ŢIVOT  ŠKOLY  V SÚČASNOSTI 

 
Škola je plnoorganizovaná, s právnou subjektivitou. Zriaďovateľom je obec Vysoká nad Kysucou. 

Vyučuje sa v ročníkoch 1. – 9.  s kapacitou žiakov 300, k dispozícii je 15 učební s počtom žiakov  190 

a počtom tried  11. Žiaci sa vyučujú v poloodborných učebniach a novovybudovaných odborných 

učebniach.    

V posledných rokoch počet žiakov klesá, čo súvisí s demografickým vývojom v obci, avšak 

pribúdajú žiaci z iných obvodov. 

Škola sa nachádza v peknom prostredí s dostatkom zelene a novovybudovanými školskými ihriskami - 

multifunkčné s antukovým povrchom a futbalové s umelou trávou. Slávnostné otvorenie školských ihrísk 

bolo 8. septembra 2007. Bola tiež vybudovaná  bežecká dráha na 60 m.  

Budova školy vyžaduje rozsiahlu rekonštrukciu a chýba telocvičňa. Škola je ľahko dostupná žiakom zo 

všetkých častí obce. Žiaci majú možnosť dochádzať autobusovými a vlakovými spojmi.  

Stravovanie je zabezpečené v školskej jedálni.  

 Zámerom školy v súčasnosti je úsilie o premenu tradičnej školy na školu modernú s profiláciou na 

vyučovanie cudzích jazykov, IKT a prírodovedných predmetov. Boli vybudované učebne: učebňa na 

vyučovanie cudzích jazykov, počítačová učebňa a učebňa chémie - fyziky. Od roku 2004 vyučujeme cudzí 

jazyk už od 3. ročníka. 

 Z kľúčových kompetencií kladieme dôraz na čitateľskú gramotnosť vo všetkých vyučovacích 

predmetoch. Záujem žiakov o čítanie  sa zvyšuje, prínosom je vybudovanie viacúčelovej školskej knižnice, 

ktorá sa využíva na vyučovanie a záujmovú činnosť. Priebežne  sa dopĺňa novými príťažlivými knižnými 

titulmi. Úspešne sa zapájame  do súťaže Medzinárodného dňa školských knižníc, kde každoročne 

dosahujeme veľmi dobré umiestnenia v rámci Slovenska. 

Vyučujúci sa venujú práci s talentovanými žiakmi, ktorí dosahujú veľmi pekné výsledky v predmetových 

súťažiach a olympiádach nielen v rámci okresu, ale i kraja, dokonca  aj v rámci Slovenska. Najvýraznejšie 

úspechy dosahujeme v recitačných a literárnych súťažiach, astronomických súťažiach, geografickej 

olympiáde, olympiáde z cudzích jazykov a v matematickej olympiáde.  Historickým úspechom školy je 

účasť našej žiačky  na dopravnej súťaži v Paríži, kde reprezentuje Slovensko. 

        Škola sa pravidelne zapája do tvorby rozvojových projektov vyhlasovaných MŠVV a Š SR. 

 V projekte Otvorená škola – oblasť športu sme boli úspešní dvakrát. Na základe toho bol doplnený 

kabinet TV a športová časť školského areálu, kde bola vybudovaná časť  relaxačného priestoru- 

prekážková dráha. 

Z úspešného projektu Elektronizácia a revitalizácia školských knižníc sme doplnili školskú knižnicu  novým 

PC s knižničným programom CLAVIUS, farebnou tlačiarňou, čítačkou čiarových kódov, náučnými knihami 

i beletriou. 

V rámci preventívno-výchovných aktivít dosahujeme veľmi dobré výsledky v spolupráci s  CPPPaP, 

ÚPSVaR, RÚVZ, CVČ, políciou a štátnou prokuratúrou . Tieto aktivity sa organizujú v priebehu celého 

školského roka a podľa tematiky sú zaraďované do jednotlivých ročníkov 2. – 9. Vďaka týmto aktivitám sa 

nám darí eliminovať šikanovanie, ochraňovať deti pred násilím, zvyšovať ich právne vedomie a učiť ich 

starostlivosti o vlastné zdravie.  

Mimoškolské aktivity sa organizujú predovšetkým v spolupráci s rodičovskou radou, s CVČ v rámci 

záujmových krúžkov, v ŠKD, ktoré pracuje v troch oddeleniach a  tiež s OZ Voľný čas. 

 Voľný čas deti trávia v záujmových útvaroch rôzneho zamerania, ktoré  vedú pedagogickí 

zamestnanci školy, ale darí sa získavať vedúcich krúžkov i z radov rodičov.   
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Spolupráca školy a rodičovskej verejnosti je veľmi dobrá. Rodičovská rada sa aktívne zapája do 

organizovania školských akcií – každoročne pomáhajú pri organizovaní Európskeho dňa rodičov a škôl, 

Svätojánskeho  volejbalového turnaja „O pohár  predsedu RR“,  brigádnickej pomoci pri budovaní 

školského areálu , poskytujú finančnú pomoc pri odmeňovaní žiakov za súťaže a olympiády,  plavecký 

a lyžiarsky výcvik , MDD, karneval, pomáhajú pri zabezpečovaní materiálnych podmienok pre krúžkovú 

činnosť, prispievajú na obnovu fondu školskej  knižnice a podieľajú sa na zlepšovaní materiálno- 

technického vybavenia školy.  

 

        Cieľom našej školy je vychovať absolventa, ktorý sa bude vedieť orientovať v cudzojazyčnom 

prostredí multikultúrnej Európy, dokáže získavať, triediť a využívať informácie z rôznych vybraných 

komunikačných a informačných technológií a vedieť ich aplikovať v praktickom živote. Žiak našej školy 

si osvojí schopnosť asertívne vyjadrovať svoje postoje pri riešení problémov, bude schopný pracovať 

v tíme, získa základy spoločenského správania a cit pre krásu a estetiku.   
 

ZAMESTNANCI  ŠKOLY V ŠK. ROKU 2010/2011 

                           

 
 

Mgr. Valach Ľ., RŠ, p. uč. Rúčková Anna, Mgr. Matejová Terézia, Mgr. Janitová Brigita, Mgr. Martiaková 

Ivana, Mgr. Michalisková Zuzana, Mgr. Odnogová Zuzana, Mgr. Šeligová Irena, Mgr. Jurčová Jana, Mgr. 

Dočárová Jarmila, Mgr. Valachová Ľdmila, Mgr. Oboňová Erika, Mgr. Jurčová Janka, Mgr. Polková Júlia, 

Mgr. Chalanová Zuzana, Mgr. Dubáčová Zuzana, Mgr. Grušpierová Mária, Mgr. Kubincová Zuzana 

Záver šk. roka 2010/2011 
 



18 

 

AKTIVITY, KTORÉ  SA  UŢ STALI  TRADÍCIOU 

 
►EURÓPSKY  DEŇ  RODIČOV  A  
ŠKÔL 
V mesiaci október 

prichádzajú rodičia do 

školy, aby spolu so 

svojimi deťmi zasadli do 

školských lavíc spolu s deťmi sa zapojili do pripravených aktivít na 

vyučovacích hodinách. Škola je pre rodičov otvorená nielen v tento 

deň, ale počas celého školského roka. 

►DEŇ  E. A. CERNANA 

28. septembra si pripomíname 

návštevu vzácneho človeka. Pre 

žiakov sú pripravené aktivity 

z oblasti poznávania Vesmíru 

v spolupráci s Kysuckou hvezdárňou 

spojené s pozorovaním oblohy, 

ktoré prehlbujú vedomosti žiakov 

v tejto oblasti.  

 

 

 

 

►SVÄTOJÁNSKY  VOLEJBALOVÝ TURNAJ  „O PUTOVNÝ  
POHÁR PREDSEDU RODIČOVSKEJ  RADY“ 

  
Svätojánsky volejbalový turnaj O pohár predsedu RR  patrí 

medzi veľmi vydarené akcie spolupráce školy so širokou 

verejnosťou. V tomto roku sa konal už 8. ročník. V turnaji súťažia 

družstvá vytvorené z rôznych organizácií a inštitúcií z dediny 

vždy s bohatou  účasťou milovníkov rekreačného volejbalu.   

 

 

 

 

 

 



19 

 

 

►MAŽORETKY 
 
Kultúrne programy v škole i obci sa nezaobídu bez 

vystúpenia našich 

mažoretiek, ktoré 

sú od roku 2000 

spestrením 

každého podujatia 

a ich vystúpenia 

sú  prijímané verejnosťou s veľmi pozitívnym ohlasom. 

Tradíciou sa už stali kultúrne programy ku Dňu matiek a Mikuláš 

v obci. 

 

 

►DEŇ  ŠKOLSKÝCH  KNIŽNÍC 
 
Každý štvrtý  októbrový pondelok sa už tradične veľmi úspešne 

pripájame k aktivitám realizovanými pri príležitosti 

Medzinárodného dňa školských knižníc. Z viac ako 300 

zapojených škôl je umiestnenie našej školy vždy v prvej 

dvadsiatke. Aj týmto zaujímavým podujatím sa snažíme u deti 

pestovať lásku ku knihe a rozvíjať čitateľskú gramotnosť.  

 
 

 

 

►ŠARKANIÁDA 
Rodičia spolu so svojimi deťmi trávia 

každoročne  jedno pekné jesenné popoludnie 

púšťaním šarkanov na vysockých lúkach.  
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►FAŠIANGOVÝ  KARNEVAL 
V posledný fašiangový deň sa škola mení na rozprávkovú krajinu 

s množstvom 

zaujímavých a krásnych 

masiek, ktoré spolu 

s deťmi pripravovali aj 

rodičia. Veľmi radi, 

 v hojnom počte sa 

prichádzajú  pozrieť na  

fašiangový karneval. 

 

►MDD 

Veľmi pestré a zaujímavé 

bývajú podujatia k MDD. 

Na príprave programu sa 

podieľajú okrem 

pedagógov aj členovia 

policajného, hasičského 

zboru a zachranári, čo  

deti prijímajú s veľkým 

nadšením.  

 

 

 

 

 

 

 

►VEĽKONOČNÉ  A VIANOČNÉ  
TRADÍCIE 

 
Tradície našich predkov si 

pripomíname na výstavkách 

k Veľkej noci a k Vianociam, ktoré 

vždy svojou atmosférou spríjemnia 

pobyt žiakov v škole. Vianočný 

koncert v kostole  sv. Matúša 

vianočnú atmosféru ešte umocnia. 
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„ZLOMKAMI  SPOMIENOK  ZRKADLÍME  VLASTNÉ 

NÁVRATY“ 

 
  Listujem vo svojej pamäti, listujem vo svojom srdci.... 

 
Zo spomienok naberám prvé kvapky – to sú moje školské roky. Čas, keď som zasadla do Tvojich 

lavíc, naša dobrá stará škola. Nádherný čas prvých školských lások, celoživotných priateľstiev ale aj 

učiteľských vzorov, ktoré navždy ovplyvnili moju budúcnosť. 

 Načieram znova. Z dlaní odratávam ďalšie kvapky spomienok.  To sú roky, keď si ma znova prijala 

a dopriala splniť môj učiteľský sen. 38 kvapiek – 38 učiteľských rokov. 

Koľko párov detských očí za tie roky na mňa pozeralo? Koľko posledných stisknutí rúk na rozlúčku 

s najstaršími žiakmi to bolo? 

 Vzácne sú spomienky na tieto roky. Každodenné prívetivé „Dobré ráno, pani učiteľka!“ z úst pána školníka 

nám všetkým pomáhalo radostnejšie vykročiť do nového školského dňa.  

Tak ako aj ty, naša škola, prešli sme aj my, učitelia, mnohými premenami, ale zvládli sme to. 

Pamäť je vzácna vec, uchová to, čo človeka mobilizuje a nabáda k činorodej práci, rúškom zabudnutia 

prikryje to, čo nám uberá zo síl.  

Moje kolegyne a kolegovia, to boli zapálení ľudia, ktorí s láskou a obetavosťou vštepovali našim žiakom 

vedomosti, múdrosť a kvalitné ľudské vlastnosti. V Tvojej histórii sú zosobnené ich myšlienky, nápady 

a túžby. Každý z nás v Tebe zanechal svoju pečať.                               

 Načieram znova. Kvapky padajú, spomienky ožívajú.  Sú tu roky môjho „riaditeľovania.“   

 

V spätnom pohľade ožíva 28. september 

1994. Bol to vzácny deň. Vtedy som 

spoznala  stretla významného človeka – 

amerického  astronauta  slovenského 

pôvodu – Eugena  Andrewa Cernana, 

ktorý Tebe, milá škola, prepožičal svoje 

meno. Pripomínam si chvíle, keď som do 

svojich rúk prebrala Tvoj čestný názov – 

Základná škola E. A. Cernana. Bola to pre 

nás všetkých veľká česť. 

Posolstvo E. A. Cernana „o hľadaní 

hviezd“ nás motivoval v ďalšej práci 

s deťmi.  Mnohým z našich žiakov sa 

podarilo nájsť „svoju hviezdu“ a nás ,učiteľov, obohacovali tieto úspechy. Každý úspech žiaka je 

dosiahnutou métou učiteľa a v tom je práca pedagóga krásna a zmysluplná.   

Naša milá stará škola! 

Opäť prežívaš svoje slávne dni. Dovoľ, prosím, ešte  mnohým generáciám hľadať svoju hviezdu a naplniť 

tak posolstvo človeka, ktorého menom sa môžeš pýšiť. 

Verím, že sa to ešte mnohým podarí! 

                                                                                                                                                                                   

Mgr. Antónia Dočárová 
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                      ZO  SPOMIENOK  BÝVALÝCH  UČITEĽOV 

 

 Ľudská pamäť je milosrdná v tom, že láskavo prefiltruje spomienky tak, aby ostali len tie príjemné 

z nášho pohľadu. 

 Pri našom príchode v septembri  v roku  1970  sa mladá deväťročná škola potýkala s problémami 

kvalifikovanosti vyučovania. A aj tak sme s deťmi dosahovali nadpriemerné výsledky v okrese temer vo 

všetkých ukazovateľoch. Mali sme stály kolektív, ktorý tvorili aktívni a zodpovední pedagógovia, na 

ktorých sa dalo spoľahnúť v ťažkých situáciách. Našiel sa čas aj na humor a žarty, vzájomné prekáranie.  

Progresívne sme pred 35-imi rokmi vlastnoručne vybudovali odborné učebne a žiaci sa učili 

názornejšie, striedali sa nielen vyučujúci, ale aj učebne. 

Peknú spomienku máme aj na športové úspechy, pretože sme v atletike a lyžovaní patrili medzi 

najlepších v okrese, futbalisti hrali aj v krajskom kole a vydarilo sa nám organizovanie krajských pretekov 

v behu na lyžiach. Pri družobnej návšteve vo Vendryni sme my, pedagógovia, porazili kolegov vo volejbale 

a chlapci porazili svojich rovesníkov dokonca 9: 0 vo futbale. Veľmi hodnotné boli významné akcie medzi 

ZŠ Vysoká a ZŠ Vendryně, napr. my sme učili moravských žiakov a kolegovia zasa učili u nás, detské 

divadelné predstavenia nás uchvátili. Deti si spontánne navzájom dopisovali a výnimočne sa niektorí 

stretávajú dodnes. 

 Spoločné oslavy Dňa učiteľov ožívajú v spomienkach na kultúrne programy i príjemné posedenie 

a zábavu. 

 Roky prežité v múroch školy zanechali trvalú spomienku na zodpovedných pedagógov, dobrých 

ľudí a mnohých vynikajúcich žiakov, ktorí sa k nám priznávajú, bohužiaľ aj podľa toho vidíme ako čas 

neúprosne cvála.                         

                                                                                                PaedDr. Findra Michal, bývalý riaditeľ školy 

 

Pre nedostatok učiteľov sa Ministerstvo školstva rozhodlo poslať nás, študentov 3. ročníka PF, do 

praxe s tým, že 4. ročník absolvujeme popri zamestnaní. Tak som v roku 1964 dostala „umiestnenku“ na 

svoje prvé pôsobisko do obce Vysoká nad Kysucou. Bola som plná očakávania, ale priznám sa, obavy 

z cudzieho prostredia boli tiež silné. Odchádzala som 300 km od rodičov a priateľov do neznáma. 

 Privítala ma nielen nová budova školy a pekný jednoizbový byt v školskej bytovke, ktorý sme 

dostali k užívaniu aj s kolegyňou Slavomírou Holéziovou, ale i veľký učiteľský kolektív. V zborovni školy 

som zistila, že nás prišlo z rôznych fakúlt niekoľko absolventov. Hneď sa nás ujali „domáci“ ako pani 

učiteľka Hunčíková, Stoláriková, Komadová, ktoré nás zasväcovali do života školy a oboznamovali nás 

s prostredím, do ktorého sme prišli. Ozaj nás prijali veľmi pekne a moje obavy boli preč. V tom čase boli 

veľmi silné triedy. V triedach bolo 40-41 žiakov, ale problémy so správaním boli minimálne. Žiaci radi 

chodili do školy. Ale školská dochádzka bola veľkým problémom najmä na jar a na jeseň. Veľa žiakov 

ostávalo doma pomáhať rodičom pri poľných prácach. Trvalo to niekoľko rokov, kým sa podarilo 

presvedčiť rodičov, že dochádzka do školy je pre ich dieťa povinná. 

 V tom čase bola ZDŠ vo Vysokej nad Kysucou miestom, kde chodili žiaci od 5. ročníka i zo 

Semeteša  a Horného Kelčova. Ročníky 1.- 4. sa učili na dve smeny a vo vyšších ročníkoch boli i štyri triedy 

v ročníku.  Vybavenie školy bolo nové, zabezpečovali sa školské pomôcky, ktoré sa každoročne doplňovali 

novými exponátmi. 

 Za 50 rokov prešla škola veľkými zmenami. Od telefónu „na kľuku“ po počítače. Prajem jej, aby 

žiaci, ktorí ju navštevujú sa stali v živote úspešnými ľuďmi i vďaka vedomostiam, ktoré odovzdávajú 

pedagógovia tejto školy. Veď nie je krajšej odmeny pre nás, učiteľov, ako životný úspech našich bývalých 

žiakov.                                                                                                         Mgr. Katarína Fuljerová, bývalá učiteľka           
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Začala som učiť hneď po vojne v roku 1945. Vojna tragicky zasiahla do života obyvateľov obce. U 

mnohých zanechala hlboké rany na duši. Bola bieda, lístkový systém. Moje prvé pôsobisko bolo na 

Cirkevnej škole pri kostole v budove, kde je teraz poštový úrad. V tom čase boli v obci dve cirkevné školy. 

Jedna cirkevná škola bola pri kostole kde je dnešná pošta, druhá bola na Dolnom Kelčove.  

Štátne školy boli na nižnom konci Vysokej u Bulinskej, v Jedľovníku, v Hornom Kelčove vedľa kostola, 

v Zátoke, na Semeteši. Lepší žiaci odchádzali do meštianky v Turzovke. Ostatní končili v 8. ročníku. Potom 

sa niektorí išli učiť na remeslo, ostatní ostávali doma. Školské lavice boli dlhé. Sedelo v nich 4 až 6 žiakov. 

Trieda bola plná detí. Sedeli v radoch podľa ročníkov. Vyučovalo sa v oddeleniach. Vo väčšine škôl sa žiaci 

učili len od 1. po 4. ročník. Priestory na vyučovanie nestačili. Preto boli niektoré triedy po jednej 

rozmiestnené v súkromných domoch. Učilo sa napríklad u Skybíka, u Šupolíka na starej pošte. Bol 

nedostatok učiteľov. V čase môjho nástupu bola situácia v obci taká, že nemal kto učiť. Boli časy, keď som 

učila celý deň.  

Dopoludnia dom učila v štátnej škole u Bulinskej. Poobede som utekala ku kostolu učiť svojich žiakov. 

V roku 1946-47 som bola menovaná riaditeľkou cirkevnej školy v Dolnom Kelčove. Tu som pôsobila až do 

roku 1955. V roku 1955 som ako učiteľka nastúpila na Osemročnú školu do vtedy novej budovy školy. 

Dnes je tu Dom dôchodcov a sociálnych služieb. V budove boli 4 triedy, riaditeľňa, zborovňa, kabinety. 

Riaditeľom školy bol Emil Helienek, zástupca riaditeľa bol Ján Lučan. Učilo sa na smeny. Školské priestory 

nestačili. Naďalej sa napríklad predmet „Práce v dielni“ vyučoval na starej pošte – u Šupolíka. Tu bola aj 

prvá školská jedáleň. Tá bola neskôr presťahovaná do budovy, kde je dnes pohostinstvo „u Arnolda“. 

16. septembra 1961 bola slávnostne otvorená budova novej Základnej deväťročnej školy. V ten 

deň bol pekný slnečný deň. Oslava otvorenia školy sa konala pred novučičkou budovou. Stál tam dlhý rad 

stolov. Sedeli za ním pozvaní hostia. Rodičia prišli vo veľkom počte. Okolie školy nebolo ešte upravené. 

Ľudia stáli aj na kopách piesku a štrku, ktoré tam ostali po stavbároch. Nesmierne veľa práce čakalo na 

učiteľov, rodičov aj žiakov.  

Päťdesiat rokov je dlhý čas. Za ten čas škola vychovala veľa mladých ľudí. Nazbieralo sa veľa 

spomienok. Sú vzácne. Vracajú nás do časov mladosti, do rokov naplnených prácou. Boli to krásne časy. 

Fotografie a spomienky sú dôkazom toho, že existovali, že to všetko nebol len sen, bola to skutočnosť. 

                                                                                p. uč. E lena Hunčíková, bývalá učiteľka 
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ZO SPOMIENOK ABSOLVENTOV ŠKOLY 

Po vkročení do budovy školy som mala pocit, akoby sa zastavil čas. Videla som samu seba, ako sa 

prechádzam po školskej chodbe. Vdychovala som známe vône, cítila som sa opäť ako žiačka. Po stretnutí 

s pánom riaditeľom, mojím bývalým učiteľom, vo mne ožili spomienky zo školských čias.  Triedy boli na 

svojom mieste, len moji spolužiaci tam chýbali. Do lavíc zasadli iné deti. 

Teraz som však bola v úlohe študujúcej pedagogičky. V lavici som mala možnosť porovnať moje 

školské skúsenosti so súčasnou výučbou.  Páčili sa mi nové školské tabule, ktoré slúžia na premietanie 

informácií potrebných k výučbe, nová počítačová technika. Veľkým prínosom k výučbe je jazyková učebňa 

a zrenovovaná učebňa chémie a fyziky. 

Návšteva mojej bývalej školy ma utvrdila v tom, že budúca generácia je v dobrých rukách. Úloha 

učiteľa je veľmi dôležitá. Žiaci nikdy nezabudnú na svoju obľúbenú učiteľku či učiteľa. 

                                                                             p. Mária Baričáková – Kajánková, bývalá žiačka 

 

ZŠ Vysoká nad Kysucou  som začala navštevovať v roku 1979. Na toto 

obdobie mám veľmi pekné spomienky, ktoré mám vryté do pamäti  dodnes.  

Za toto krásne obdobie chcem veľmi poďakovať vtedajšiemu pedagogickému 

zboru a zvlášť  môjmu triednemu učiteľovi p. učiteľovi Kupšovi a vtedajšiemu 

riaditeľovi školy, p. Findrovi. 

Po rokoch začali navštevovať ZŠ aj moje deti. Zvláštny pocit pri návrate 

opäť do školy, ale už nie ako žiačka ale ako matka, ktorá privedie svoje dieťa – 

prváka do nového, nepoznaného prostredia, pre matku známe a preskúmané.  

V súčasnosti pracujem v rodičovskej rade, ktorá sa tiež snaží pomáhať 

pri súťažiach, výletoch, zakúpení pomôcok. Som veľmi šťastná, že pôsobením 

v školskej rade môžem pomôcť zlepšiť prostredie, v ktorom všetky deti trávia svoj vzdelávací čas. Veľká 

vďaka patrí aj vedeniu školy, ktoré sa neustále snaží zlepšovať materiálno technické vybavenie školy, 

vytvára moderné, pekné a účelové podmienky pre vzdelávanie našich detí. Taktiež chcem poďakovať 

terajšiemu pedagogickému zboru a tiež pani  upratovačkám a pánovi  školníkovi za ich obetavosť 

a trpezlivosť.                                                                                         p. Jana Tkáčiková, bývalá žiačka    

 

Som jedna z tých detí zo Semeteša, ktoré nikdy neabsolvovali žiadne predškolské zariadenie a 

prvých 5 rokov povinnej školskej dochádzky strávili v jednotriednej škole na Semeteši.  Bola to nevľúdna 

kamenná budova zo začiatku 20.storočia a rovnako prísny bol aj režim výuky. Pre semetešské deti 

znamenal prechod na druhý stupeň ZDŠ doslova krok do lepšieho života. Základnú deväťročnú školu (ZDŠ) 

vo Vysokej nad Kysucou som navštevovala v rokoch 1974-1978.  V tejto škole nás čakali veci, ktoré pre 

iných už boli samozrejmé, ale my sme ich dovtedy nepoznali: školský bufet, školská jedáleň s nie 

domácou, ale domáckou stravou, šatne, telocvičné náradie, školský zvonec, veľa - veľa tried a hlavne kopa 

učiteľov. Bolo úžasné, že na každú hodinu prišiel iný učiteľ, bolo úžasné zistenie, že učiteľ môže byť aj 

láskavý, aj zábavný a nielen prísny. 

Bez nadsádzky môžem povedať, že tieto štyri roky mali rozhodujúci vplyv na môj ďalší život- tak, 

ako  mi výchova v rodine nastavila morálne hodnoty a životnú filozofiu, tak škola rozvíjala moje schopnosti 

a naštartovala môj profesionálny rast.  Za to, aká som, vďačím svojim rodičom, za to, kto som,  vďačím 

svojim učiteľom. Úprimná vďaka všetkým mojim učiteľom a učiteľkám z Vysokej, v mojich spomienkach 

zostávajú súčasťou najkrajších rokov môjho detstva. 

                    p. Janka Michalíková, rod. Bobčíková, bývalá žiačka 
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Som rodák z hornokysuckej dedinky menom Vysoká nad Kysucou, a v tejto obci som navštevoval 

aj základnú školu, ku ktorej som mal ako dieťa kladný vzťah. V čase, keď som si ako žiak sadal do lavice, 

bola táto škola vo veľa veciach odlišná ako majú k dispozícii dnešní žiaci. S odstupom času je badať na 

škole veľa vynovených vecí čo sa týka zariadenia a techniky, taktiež novovybudovaného športového areálu 

a aj skrášľovanie interiéru školy, ku  ktorému som mohol malou časťou prispieť  tým, že v súčasnosti ako 

remeselník zhotovujem drevené výrobky, a tak som i ja mal tú možnosť zasiahnuť do modernizácie tejto 

školy. Môj kladný vzťah z detstva sa týmto obohatil aj o priateľsko - pracovný vzťah, a verím, že to takto 

ostane aj naďalej. 

                                                                                                                                    p. Ondrej Jurčo, bývalý žiak 

 

 Základnú školu E. A. Cernana mám ešte v živej pamäti, keďže som len 

nedávno navždy poslednýkrát prešla cez jej brány. Strávila som v tejto škole  

7 nádherných rokov.  

 Veľmi dobre si spomínam na svoj prvý deň v mojej novej škole, na 

údiv mojich spolužiakov, keď som sa ako blesk z jasného neba objavila vo 

dverách 3. triedy, na láskavý prístup mojej vtedajšej triednej pani učiteľky 

a dnešnej pani zástupkyne Zuzany Chalanovej, ktorá mi veľmi pomáhala 

nielen pri zaradení sa do kolektívu a navyknutí si na trochu iný štýl výučby 

ako ten, na ktorý som bola zvyknutá, no veľmi mi pomohla aj jej milým 

úsmevom a výchovnými napomenutiami, za čo som jej veľmi vďačná. 

 Mala som tých najlepších učiteľov, som im veľmi vďačná za všetko 

čo mi vštepili,  lebo vďaka nim a najmä ich zásluhou som dnes na takej úrovni, na akej som a mala som to 

nesmierne šťastie dostať sa na jednu z najlepších škôl v Žilinskom kraji. Myslím, že sa mi podarilo urobiť 

dobré meno našej škole aj za hranicami nášho okresu, no opäť opakujem, že za všetko, čo dnes mám 

a viem, vďačím najmä  mojim skvelým učiteľom, pred ktorými som mala veľký rešpekt a obdivovala som 

ich snahu a vytrvalosť. 

 Nebudem spomínať na svoju triedu a svojich spolužiakov. Všetci by sme totiž vedeli vyloviť 

z pamäti  nespočetné množstvo tých úsmevných chvíľ, ktoré vznikajú na vyučovaní a pri formovaní 

kolektívu. Ani v našej triede tomu nebolo inak. No chcem hlavne vyzdvihnúť prácu a obetavosť našich 

učiteľov a ešte raz im vzdať hold za ich neúnavnú,  obetavú prácu, ktorá je na veľmi vysokej úrovni.  

 Špeciálne spomienky mám najmä na dve moje posledné triedne pani učiteľky. Pani učiteľku Annu 

Dočárovú a pani učiteľku Ľudmilu Valachovú. Obe mi vždy pomáhali a viedli ma. Vďaka pani učiteľke 

Dočárovej som pochopila, aké krásne je žiť na tejto zázračnej planéte, a že všetko sa dá vyriešiť s pokojom 

a riadnou dávkou humoru. Ona bola jednou z tých, ktorí formovali už od malička moju optimistickú a vždy 

veselú povahu. Na jej hodinách som sa nikdy nenudila, rada som počúvala jej výklad a vďaka pevnému 

základu, ktorý som si vybudovala  z prírodopisu som dnes veľmi dobrá v biológii a baví ma skúmať prírodu 

a jej zákonitosti. 

 Keď už som pri tej prírode, tak trošku odbočím od mojich triednych a pristavím sa pri spomienke 

na nášho pána riaditeľa Ľubomíra Valacha, ktorý neurobil veľa len pre našu školu a všetkých našich žiakov 

v globále, no jeho dobrý vplyv som veľmi dobre cítila na vlastnej koži nielen preto, že bol mojím učiteľom 

zemepisu, ale aj preto, že ma rok čo rok úspešne pripravoval na geografickú olympiádu a už od 5. ročníka 

mi vštepoval bojovnosť, súťaživosť a zdravé sebavedomie. Možno si to ani sám neuvedomuje, ale vďaka 

jeho povzbudivým slová, vďaka prístupu, ktorý mal ku mne ako k svojej žiačke a ku celej našej triede, som 

dnes tým odvážnym dievčaťom, ktoré vždy bude bojovať za svoje sny a túžby. Vážený pán riaditeľ, keď 

som sa lúčila, veľmi som plakala a nedokázala som vyjadriť slovami všetku vďaku za to, čo ste ma naučili 

a čo ste mi dali. Nanešťastie zisťujem, že stále to nedokážem vyjadriť inak, ako len slovkom, ktoré 
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vychádza z tej najpriezračnejšej a najhlbšej časti mojej duše – prosté, no veľavravné slovíčko ĎAKUJEM, 

ďakujem za všetko. Bez Vás by som nebola taká, aká som dnes. 

 A napokon sa chcem z celej duše poďakovať aj mojej poslednej triednej, pani učiteľke Valachovej, 

ktorá ma prinútila zamilovať sa do chémie a nechať sa unášať tajomstvami tejto fascinujúcej vedy.  

Taktiež si veľmi dobre spomínam na pokusy, ktoré sme robievali, niektoré vychádzali, iné nie ... ako pri 

všetkom. Pani učiteľka nás vždy – mňa aj mojich spolužiakov pripravovala na matematické súťaže, 

prežívala s nami všetky výhry, utešovala nás pri prehrách. Ako dobré rady do života, aj keď vždy sa nájdu 

ľudia, ktorým „môžete aj sväté slová hovoriť a skôr by ste to aj papagája naučili ako ich.“ Toto sú vety, na 

ktoré veľmi rada spomínam. Aj Vám, pani učiteľka patrí moja veľká vďaka a obdiv. 

 Napokon už môžem len dodať, že som veľmi šťastná, že svoje detstvo som prežila práve tu!                                                         

                                                                                                             Daniela Emanuela Zajacová, bývalá žiačka 

Z LAVICE ZA KATEDRU 

 

Bránu školy som prvýkrát prekročila v roku 1975 ako prváčka. 

Pamätám si, že som nenastúpila 1. septembra ako všetci spolužiaci, 

ale o týždeň neskôr. Mala som zlomenú pravú ruku a do školy ma 

priviezol otec na bicykli. Moje detské túžby, očakávania sa napĺňali 

počas ôsmich rokov povinnej školskej dochádzky. Tu vo mne začal 

klíčiť detský sen, stať sa učiteľkou. Rada som sa učila a venovala sa 

rôznym aktivitám ako napríklad športu, turistike, tancu, spevu. Na 

toto obdobie mi v pamäti ostali mnohé pekné spomienky. Dodnes 

si pamätám na  svoje pani učiteľky,  alebo aj na krásny slnečný deň, v ktorý som pri pamätníku padlých na 

Semeteši skladala iskričkový sľub. Z ôsmeho ročníka som odchádzala na strednú školu. Po jej ukončení 

som sa zamestnala a vo svojom voľnom čase som sa venovala deťom na našej základnej škole ako 

pionierska vedúca. Do života školy som sa zapájala aj neskôr. Keď som mala školopovinné deti, pracovala 

som ako členka rady školy, rodičovskej rady a neskôr ako predseda rodičovskej rady. V spolupráci 

s vedením školy sme sa snažili skvalitniť výchovno-vzdelávací proces v škole. Či už zakúpením prvého 

moderného DVD prehrávača, fotoaparátu, kvalitného televízneho prijímača alebo výstroj pre futbalistov, 

či kostýmy pre mažoretky. 

 Osud však chcel, aby som sa po rokoch do priestorov školy vrátila, ale nie ako žiačka či rodič, ale 

ako učiteľka.  Splnila som si svoj detský sen, za ktorým som kráčala.  A dnes stojím pred školskou tabuľou 

a vštepujem deťom nové poznatky a vedomosti. Detský sen som si splnila vďaka svojej usilovnosti 

a snaživosti. A môj odkaz pre žiakov našej školy? „Choďte si za svojim snom!“ 

 

                                                                                                               Mgr. Janka Jurčová, učiteľka 

 

Po mnohých rokoch som sa vrátila do školy, ktorú som kedysi navštevovala ako žiačka. S dojatím 

som si prezerala známe miesta. Bola som prekvapená. Tá škola vôbec nestarne. Je stále mladá, pekná, 

dobre udržiavaná a čistučká. Vo svojom vnútri ukrýva moderné učebne zariadené pekným nábytkom. Sú 

vybavené počítačmi a  najmodernejšími učebnými pomôckami. Vidieť, že sa tu dobre hospodári.  

Cítiť veľkú snahu vedenia školy a všetkých zamestnancov propagovať dobré meno školy. Môj 

návrat na známe miesto privolal spomienky.  

Ako to bolo? Ako sme sa učili v tých časoch dávno minulých? 
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Moja cesta za vedomosťami sa začala v prvej triede u pani učiteľky Bulinskej. Ešte aj dnes si spomínam ako 

škola vtedy vyzerala. Pri čelnej stene, na vyvýšenom pódiu stála veľká čierna tabuľa, pred ňou katedra, 

v kúte počítadlo. Pod pódiom boli dva rady malých lavíc. Uprostred každej bol kalamár s modrým 

atramentom. Písali sme pierkom zasunutým do drevenej rúčky. Plniace pero bolo vymoženosťou 

neskorších rokov. Naolejovaná dlážka bola čierna ako uhoľ. Steny zdobili obrázky s číslicami a písmenkami. 

Veľmi sa mi páčili. Pri bočnej stene stála veľká pec, ktorá vykurovala celú miestnosť. Cez prestávku sme sa  

najčastejšie prechádzali po kamenistom nádvorí. Tu som si našla svoju prvú kamarátku Terezku. Tvorili 

sme nerozlučnú dvojicu počas celých deviatich rokov. Za vedomosťami sme v tých časoch putovali po celej 

dedine. Jedna trieda bola pri kostole, ďalšia na starej pošte u Šupolíka. Všetky boli takmer rovnaké. Žiaci 

od šiestej po ôsmu triedu navštevovali školu v budove, kde je teraz Domov dôchodcov. Sem prišli aj žiaci 

z okolitých škôl: Semeteša, Jedľovníka, Nižného a Vyšného Kelčova, zo Zátoky. Koľko trpezlivosti 

a pedagogického majstrovstva museli preukázať učitelia pri vyučovaní v preplnených triedach. Vyučovalo 

sa dopoludnia a popoludní. Chodili sme pešo aj na bicykli. Najmä v zime, keď sme sa vracali domov bola už 

tma. Naši starostliví a láskaví rodičia nám museli kúpiť všetko: šaty, topánky, učebné pomôcky a aj knihy. 

Knihy boli vzácne a museli sa šetriť. Delili sa o ne všetky deti, ktoré vyrastali v rodine. 

Bola to slávnostná udalosť, keď sa 16. septembra 1961 po prvý raz otvorili dvere novej budovy 

školy. Bol to vzácny dar určený všetkým obyvateľom obce a ich deťom. Počas 50-ich rokov tu vyrástli celé 

generácie mladých ľudí. Medzi nimi bolo aj veľa úspešných ľudí. 

Nech sa im v živote všetkým dobre darí!                                       p.   Mária Dunajová, bývalá žiačka, učiteľka 

                                               

                                                   POVEDALI  O NÁS 

Sme veľmi radi, že sme mohli zavítať medzi žiakov ZŠ E. A. Cernana vo Vysokej nad Kysucou a 

priniesť kúsok ,,neba“ medzi nich. Veríme, že naša výstava, program, pozorovanie obohatili vedomosti 

Vašich žiakov a domov si budú okrem vedomostí odnášať aj príjemný zážitok. Kysucká hvezdáreň má 

s Vašou školou už dlhé roky výbornú spoluprácu. Vychovávate žiakov, ktorí v oblasti astronómie úspešne 

reprezentujú nielen Vašu školu ale i Kysuce. Dúfame, že sa spolu budeme často stretávať a spoločným 

úsilím vychovávať žiakov, ktorí budú hrdo reprezentovať Vašu školu a možno i kráčať v šľapajách E. A. 

Cernana. 

                                                               Za kolektív Kysuckej hvezdárne  p. Kristína Klčková                                                                                     

 

V spojitosti so  svojou prácou viac rokov navštevujem Základnú školu E. A. Cernana vo Vysokej nad 

Kysucou. Musím povedať, že je to jedna „z najkrajších škôl“, s ktorou mám možnosť spolupracovať. Je to 

pomerne malá škola, čo však nie je na škodu. Práve naopak. Vládne tu príjemná, skoro až rodinná 

atmosféra, čo sa zúročuje vo výchovno-vzdelávacích výsledkoch tohto zariadenia.  Nevládne tu typická 

anonymita veľkých škôl v mestách. Tieto, povedal by som bližšie, medziľudské vzťahy priaznivo ovplyvňujú 

výchovu a vzdelávanie, ale i hodnotovú orientáciu žiakov, čo je veľkým prínosom  do budúcnosti detí.  

Prajem tejto škole a jej pedagógom veľa úspešných rokov vo výchovno-vzdelávacom procese 

a som presvedčený, že vychová ešte mnoho generácií dobrých ľudí. 

                                               

                                                     Mgr. Staník,  zamestnanec CVČ Čadca, koordinátor protidrogovej prevencie 
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V živote každého človeka sú chvíle, na ktoré sa nezabúda. 

Sú vryté v jeho pamäti, našli si kútik v jeho srdci a často 

sa k nim vracia. 

       V tomto roku sa naša škola ZŠ E. A. Cernana oblečie 

do slávnostných šiat – oslávi 50. výročie svojho otvorenia. 

V dejinách je to len zlomok času, avšak  50 rokov v živote  

školy je  polstoročie činorodej  a zmysluplnej výchovno – 

vzdelávacej práce prípravy žiakov pre život.  

       Keď sa ako bývala pracovníčka MNV vo Vysokej nad Kysucou, ale i ako rodič vraciam v myšlienkach do 

obdobia 60 – tých rokov môžem povedať, že vtedy to učitelia nemali ľahké. Zúčastňovali sa na verejnom 

živote v obci  na úseku kultúry a  športu.  V tejto oblasti to bez práce učiteľov nešlo.  

Učitelia  pomáhali MNV zabezpečovať a plniť aj hospodárske úlohy. Každá nárazová úloha, ktorú MNV 

zabezpečoval sa nezaobišla bez pomoci učiteľov . 

     Dlhé roky pôsobilo v obci ochotnícke divadlo, ktorého jadrom a dušou boli práve učitelia. Zásluhy na 

založení a rozvíjaní činnosti divadla mali napr. manželia Helienkovci, p. Alojz Hunčík. Za obdobie  aktívnej 

činnosti divadla sa  do jeho činnosti zapojila celý rad učiteľov, ktorí na tunajšej škole pôsobili . 

       Určitý čas som na škole pôsobila ako predsedníčka ZRPŠ, spolupracovala som s riaditeľom školy. Na 

rodičovských zasadaniach sa konali rôzne prednášky pre rodičov týkajúcich sa výchovy a vzdelávania 

žiakov, ale i iných oblasti súvisiacich so spoluprácou  školy a rodiny. Organizovali sa tanečné plesy rodičov, 

ktorých  výťažok putoval do pokladne ZRPŠ a podporovala sa z nich 

činnosť žiakov v mimoškolských aktivitách, súťažiach a reprezentácii 

školy . 

       V mojich spomienkach sa mi vybavuje celý rad vynikajúcich 

a zanietených pedagógov, na ktorých si ja i moje deti neraz 

spomenieme. Ich pôsobenie vo všetkých  etapách formovania žiakov 

vyoralo  hlbokú brázdu  na poli výchovy a vzdelania  a v príprave pre 

život. 

         Preto sa dnes treba hlboko skloniť pred  výsledkami  práce 

pedagógov v minulosti i v dnešnom neľahkom období , tak ako to 

napísal J.A. Komenský : 

       „ .... skloniť sa treba učiteľom, čo z bytosti vychovali človeka, lebo je ľahšie  vrch preniesť, rieku 

zahatať, prinútiť ju proti prúdu tiecť, ako vychovať človeka so srdcom a dušou ľudskou. „ 

Osobne prajem  tunajšej škole pri príležitosti jej výročia veľa dobrých a zanietených pedagógov, 

veľa úspechov  pri zveľaďovaní  školy a na poli výchovy a vzdelania, ale i drobné každodenné víťazstva. 

                                                                                                         p. Emília Skybíková, bývalá predsedkyňa ZRPŠ 
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Škola má srdce zušľachtiť, myseľ osvietiť, človeka do 

života a do sveta pripraviť.                            Ľ. Štúr  

 

POĎAKOVANIE 

 

Je ťažké nájsť vhodný spôsob, ako oceniť nezištnú prácu každého  tak, aby mal pocit, že to, čo celý 

život robí, nerobí zbytočne.  

A napriek tomu existujú ľudia, ktorí to robia s láskou, zodpovednosťou a vysokou profesionalitou. 

Poďakovanie patrí všetkým súčasným, ale aj bývalým zamestnancom školy, ktorí svoj život 

zasvätili práci s deťmi. 

Vďaka patrí aj tým, ktorí vzácnymi radami, skúsenosťami, materiálnou, či finančnou pomocou 

prispeli k tomu, aby naša škola bola vždy o poznanie krajšia a pomáhala šíriť dobré meno našej obce, ale aj 

celého regiónu.  

Každý, kto zanechal časť svojho „ja“ v našich deťoch, či v tejto škole si zaslúži úprimné ďakujem za 

ľudský postoj a veľkorysé srdce.  

 

 

 

SPONZORSKÁ  POMOC 

 
Obec Vysoká nad Kysucou, Mgr. Adamcová Katarína, JOKA Vysoká nad Kysucou, Adamec Peter, 
Rozličný tovar -Vysoká nad Kysucou, Agrospol Kysuce Svrčinovec, Bukov- Veľkoobchod ovocie 

a zelenina Čadca, Bogáň Jozef- Mäso- údeniny Turzovka, Ing. Peter Bytčánek, konateľ spoločnosti 
BeGeS, s.r.o.,  Coop Jednota Čadca, spotrebné družstvo – Ing. Janík Miroslav, POMI, s. r. o. 
Svrčinovec, Cukráreň Mária Mlkvíková - Korňa, Chovancová Gabriela - Kvetinárstvo, Vysoká nad 

Kysucou, Jurčo Ondrej, Barčák Peter, stolárstvo Vysoká nad Kysucou, Kazíková Silvia, Hela- Vysoká 
nad Kysucou,  K. B. K. spol. s. r. o., Čadca, Konkol Peter, Kožák Karol,    Montáž strešných krytín  
Vysoká nad Kysucou, Kubinec Peter, HANNIBAL, s. r. o. Vysoká nad Kysucou, Kubinec Jozef K-
TEN Turzovka, Lama Plus, Pupíková Anna, Turzovka,  Libex- Čadca,  Mikovčáková Ľubomíra - 
kvetinárstvo Turzovka, Mravec Miroslav Turzovka,  Real Plus Makov - Lysík Ján, Robdata- Židek 

Radoslav, Ing. Žiaček Jozef- NIKOS, s. r. o., Korňa, Ing. Škorník Milan Stavmarket Turzovka, Peter 
Dočár Makov, Danka Pavlíková Vysoká nad Kysucou 

 
 

 

 

 

 

Riaditeľstvo školy ďakuje všetkým, ktorí pomohli pri príprave osláv 5O. výročia 

otvorenia školy svojou prácou, finančne, alebo vecnými darmi. 
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Čože je to  50-tka..? 

 
Naša škola je už zrelá dáma ,  

s úctou nesie meno E. A. Cernana. 

Kozmonauta - človeka z Ameriky, 

ktorého korene siahajú do našej dedinky. 

 

50. rokov - je to veľa a či málo? 

Nespočetne detí tu lavice dralo.                

Žiaci z vrchov, kopaníc i doliny, 

presedeli v škole dni,  hodiny, 

 smútok i radosť prežívali. 

 

 

Keď sa dnes, my žiaci, obzeráme späť, 

-i naši predkovia sa tu učili básne naspamäť. 

Z pilných žiakov sú dnes lekári či tesári, 

No bez učiteľov, by sa z nich najmä „ľudia“ nestali. 

 

Čo ti popriať k 50-tke milá škola? 

Dobrých učiteľov a múdrych detí veľa. 

Úctu z úst a činov každého, kto k tebe prichádza, 

a poslanie, ideály, ktoré máš,  

nech pochopí každý žiak!  

 

Priviň žiakov zo všetkých tried milá škola. 

Pozvi ľudí, hostí veľa. 

Nech sa tešia s Tebou  - s nami, 

z veku našej druhej mamy. 

 

                                                                                                Kristína Špulicová, 7. B  
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PLÁN AKTIVÍT K 50.VÝROČIU OTVORENIA ŠKOLY 
 

1. Literárna súťaž žiakov „ MOJA ŠKOLA“ 
2. Výtvarná súťaž „ MOJA ŠKOLA“ 
3. Súťaž o najzaujímavejšiu fotografiu  O ŠKOLE - o škole a školstve v našej obci 

4. PROJEKTY:  Minulosť, súčasnosť a budúcnosť našej školy 

Témy:   - História našej školy 
-  Pátranie po bývalých žiakoch školy 
-  Premeny školy (Čo sa zmenilo v škole?) 
-  Škola budúcnosti (Moje sny a predstavy.) 

5. TURNAJ VO VOLEJBALE 
   - medzitriedny turnaj žiakov zmiešaných družstiev vo volejbale  -  jún 2011 

6. OLYMPIJSKÝ DEŇ- školská olympiáda.           Termín: 24.6. 2011 

   -  štafetový beh žiakov 50x50 m o najlepšiu štafetu ročníka (výber 10 žiakov z 5.-9. roč. ). 

7.    VIII. ročník svätojánskeho volejbalového turnaja  „O putovný pohár predsedu rodičovskej rady“ 

8. Maľovanie detí na asfalt   (žiaci 1.-4. roč.)   

     „MOJA CESTA DO ŠKOLY“                            Termín: do 6.-12.9.2011 

9. DNI ŠPORTU 
    A) Turnaj chlapcov v malom futbale 
    B) Turnaj dievčat vo vybíjanej                     Termín:7.-12.9. 2011 
    C) FINÁLE- chlapcov v malom futbale 
                     - dievčat vo vybíjanej             Termín:13.9. 2011 
    D) KOPE  A HÁDŽE CELÁ ŠKOLA 
 Súťažno-zábavné popoludnie v kopoch do futbalovej bránky a v hodoch do basketbalového koša, 14.9. 2011                            
  kategórie: 1.-2. roč.,    3.-4. roč.,   5.-6. roč.,     7.-9. roč. 
    E) Medzi školské stretnutia výberu žiakov  ZŠ E. A. Cernana  s výberom žiakov ZŠ Horný Kelčov  
    A) Turnaj chlapcov v malom futbale chlapcov 
    B) Turnaj dievčat vo vybíjanej  dievčat            Termín:19 .9. 2011 

  10.  SLÁVNOSTNÝ DEŇ VÝROČIA OTVORENIA ŠKOLY 
    A) program pre žiakov školy- „ tak si tu žijeme „ 
   8:00   Hudobno-zábavné pásmo o škole a vzdelávaní  (OZ škola života) 
   9:00   Vyhodnotenie a odovzdanie odmien za výsledky v súťažiach k 50. výročiu otvorenia školy 
                  - literárne a výtvarné práce 

 - o najzaujímavejšiu fotografiu 
 - projekty 
 - maľovanie na asfalt 
 - spoločné súťaže: -malý futbal, vybíjaná, kope a hádže celá dedina 

   9:30  Sami sebe- kultúrny program žiakov k 50. výročiu založenia našej školy 
 10:00  Prezentácia o histórii  a súčasnosti školy 
 10:30  Slávnostná recepcia (občerstvenie a pohostenie pre žiakov)   
    B) Slávnostné zhromaždenie k 50. výročiu školy  
          Stretnutie pedagogických zamestnancov školy, bývalých zamestnancov školy     
a pozvaných hostí. 

PROGRAM: 
  1. Hymna  
  2. Báseň 
  3. Otvorenie 
  4. Príhovor riaditeľa školy 
  5. Príhovor hostí 
  6. Kultúrny program detí z MŠ a žiakov školy 
  7. Vystúpenie ženskej speváckej skupiny VYSOČANKA 
  8. Vystúpenie  „ Muzičky spod grúňa“ 
  9. Prehliadka školy 
10. Slávnostná recepcia s prezentáciou „Zo života školy“ 
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Zostavili:  Mgr. Antónia Dočárová Mgr. Ľudmila Valachová,  
Mgr. Mária Grušpierová, Mgr. Ivana Martiaková,  
Mgr. Brigita Janitová 
Zodpovedný redaktor: Mgr. Antónia Dočárová 
Grafická úprava: Mgr. Ivana Martiaková 
 
Použité materiály a fotografie: 
Kronika obce 
Kroniky školy  
Archív školy  
Kronika z roku 1937 
Osobné materiály pani učiteľky Eleny Hunčíkovej 
Víťazné výtvarné práce žiakov – Moja škola 

 
 
Ospravedlňujeme sa za prípadné nepresnosti v tejto publikácii pre 

nedostupnosť viacerých dokumentov. Ďakujeme všetkým, ktorí boli 

ochotní podeliť sa so svojimi spomienkami. 

                                        Rok vydania:  SEPTEMBER 2011 
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Snahou vedenia školy je postupne účelne zmodernizovať všetky učebne školy, no už teraz je škola 

pripojená na internet, disponuje s prenosnou IKT technikou akou sú notebooky a dataprojektor pre  

V učebniach, ktoré ešte neprešli celkovou modernizáciou. 

 

 

 

 

 

 

1961 - 1962 Ján Lučan  454 

1962 - 1963 Serafín Šurina 520 

1963 - 1964 Serafín Šurina 514 

1964 -1965 Serafín Šurina 521 

1965 - 1966 Serafín Šurina 529 

1966 - 1967 Serafín Šurina 544 

1967 - 1968 Serafín Šurina 541 

1968 - 1969 Elena Hunčíková 511 

1969 - 1970 Elena Hunčíková 488 

1970 - 1971 Michal Findra 470 

1971 - 1972 Michal Findra 421 

1972 - 1973 Michal Findra 411 

1973 - 1974 Michal Findra 351 

1974 - 1975 Michal Findra 344 

1975 - 1976 Michal Findra 358 

1976 - 1977 Michal Findra 330 

1977 - 1978 Michal Findra 311 

1978 - 1979 Michal Findra 321 

1979 - 7980 Michal Findra 328 

1980 - 1981 Michal Findra 321 

1981 - 1982 Michal Findra 319 

1982 - 1983 Michal Findra 311 

1983 - 1984 Michal Findra 311 

1984 - 1985 Michal Findra 309 

1985 - 1986 Michal Findra 295 

1986 - 1987 Michal Findra 342 

1987 - 1988 Michal Findra 345 

1988 - 1989 Michal Findra 344 

1989 - 1990 Mária Grušpierová 358 

1990 - 1991 Antónia Dočárová 250 

1991 - 1992 Antónia Dočárová 227 

1992 - 1993 Antónia Dočárová 215 

1993 - 1994 Antónia Dočárová 192 
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1994 - 1995 Antónia Dočárová 191 

1995 - 1996 Antónia Dočárová 199 

1996 - 1997 Antónia Dočárová 198 

1997 - 1998 Antónia Dočárová 202 

1998 - 1999 Antónia Dočárová 202 

1999 - 2000 Antónia Dočárová 242 

2000 - 2001 Júlia Janetková  241 

2001 - 2002 Júlia Janetková  246 

2002 - 2003 Júlia Kubincová, (Janetková)  
Ľudmila Valachová 

245 

2003 - 2004 Ľudmila Valachová, 
 Ľubomír Valach 

245 

2004 - 2005 Ľubomír Valach 247 

2005 - 2006 Ľubomír Valach 226 

2006 - 2007 Ľubomír Valach 199 

2007 - 2008 Ľubomír Valach 204 

2008 - 2009 Ľubomír Valach 204 

2009 - 2010 Ľubomír Valach 204 

2010 - 2011 Ľubomír Valach 194 

 
Toto číslo časopisu – respektíve, jeho veľká časť, je venovaná spomienkam. Spomienkam na 

preţité chvíle v škole, o ktorej my, učitelia, ale aj ţiaci a absolventi, zvykneme spontánne 

hovoriť ako o tej našej. Škole, ktorá v tomto roku oslavuje svoje 50-te výročie. 

Dakujeme šetkým sponzorom ktorí finančne i iným spôsobom prispeli k realizácii osláv výročia školy 

Škola má srdce zušľachtiť, 

myseľ osvietiť, človeka do 

života a do sveta pripraviť. 

Ľ. Štúr 

 

Riaditeľstvo školy ďakuje všetkým, ktorí 

finančne, alebo iným spôsobom prispeli k 
vydaniu tejto publikácie a k dôstojným 
oslavám jubileá školy. 

  

Skloniť sa treba k práci, 

čo dáva ľuďom chlieb. 

Hlbšie sa však treba skloniť k matkám, 
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čo dali život deťom. 

Ale najhlbšie k učiteľom, 

čo z bytosti vychovali človeka, 

lebo je ľahšie vrch preniesť, rieku zahatať, 

prinútiť ju proti prúdu tiecť, 

ako vychovať človeka so srdcom a dušou ľudskou 

  

Ján Amos Komenský 

 

 

 

 

 Každý jej kút 

 schováva tajomstvo. 

Po veľkých chodbách  

sa i dnes 

prechádza história. 

Odhaliť zabudnuté  

Víťazná práca  
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pomáhajú spomienky tých, 

ktorí sedeli v školských laviciach 

a stáli za katedrou 

dávno pred nami. 

 

 

 

 

 

 

 

 


